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兴平市试题摸考数学

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分．满分150分．考试时间120分钟．

第Ⅰ卷(选择题　共60分)

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个答案中，只有一项是符合题目要求的，请把正确答案的字母填在答题卷中．

1.命题“
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2.已知i为虚数单位，复数z满足iz=1+i，则[image: image6.wmf]z
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B．1－i
C．－1+i
D．－1－i 

3．设集合
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A．充分不必要条件    
B．必要不充分条件
C．充要条件
D．既不充分也不必要条件
4．设函数[image: image10.wmf]2
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5. 若
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6. 函数
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7.已知向量
[image: image27.wmf],
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，其中
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，且
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     B. 
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8. 椭圆
[image: image36.wmf])
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的左、右顶点分别为
[image: image37.wmf]B
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，左、右焦点分别为
[image: image38.wmf]2
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,若
[image: image39.wmf]B
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成等比数列，则此椭圆的离心率为(　　)
A. 
[image: image40.wmf]4
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　      　 B. 
[image: image41.wmf]5
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          C. 
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          D. 
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9．已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积等于（   ）

[image: image219.png]HERFIRE



 A.
[image: image44.wmf]3
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10.函数
[image: image47.wmf]ln
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x
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的图象大致是

[image: image48.jpg]



11、关于函数
[image: image49.wmf])
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，有下列命题:

① 其表达式可写成
[image: image50.wmf]÷
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② 直线 
[image: image51.wmf])
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③ 
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的图象可由
[image: image53.wmf]x
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的图象向右平移
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④ 存在
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，使
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恒成立.   

其中，真命题的序号是        （    ）

A．②③        B．①②        
C．②④        
D．③④
１２．定义
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，函数
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[image: image59.wmf]x

轴有两个不同的交点，则实数
[image: image60.wmf]k
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第Ⅱ卷（90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.将答案填在答题卷相应位置上.）

13.  已知数列[image: image65.wmf]{
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中，[image: image66.wmf]11
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且
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14.  设
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15. 设
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，则不等式
[image: image73.wmf]2
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16.  已知[image: image74.wmf]0,0
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，若
[image: image75.wmf]2
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恒成立，则实数[image: image76.wmf]m

的取值范围是____            
三、解答题：本大题共6小题，，17-21小题每题12分，22---24小题为选做题考生从三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，22---24小题10分，共70分。

17.(本题满分12分)已知函数
[image: image77.wmf]2
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，[image: image78.wmf]xR
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（I）若
[image: image79.wmf]]
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24
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x

，求函数[image: image80.wmf]()

fx

的最大值和最小值，并写出相应的x的值；

（II）设[image: image81.wmf]ABC

D

的内角[image: image82.wmf]A

、[image: image83.wmf]B

、[image: image84.wmf]C

的对边分别为[image: image85.wmf]a

、[image: image86.wmf]b

、[image: image87.wmf]c

，满足[image: image88.wmf]3

c

=

，[image: image89.wmf]()0

fC

=

且[image: image90.wmf]sin2sin

BA

=

，求[image: image91.wmf]a

、[image: image92.wmf]b

的值.

18．(本题满分12分)为选拔选手参加“中国汉字听写大会”，某中学举行了一次“汉字听写大赛”活动.为了了解本次竞赛学生的成绩情况，从中抽取了部分学生的分数（得分取正整数，满分为100分）作为样本（样本容量为
[image: image93.wmf]n

）进行统计.按照
[image: image94.wmf][50,60)

，
[image: image95.wmf][60,70)

，
[image: image96.wmf][70,80)

，
[image: image97.wmf][80,90)

，
[image: image98.wmf][90,100]

的分组作出频率分布直方图，并作出样本分数的茎叶图（图中仅列出了得分在
[image: image99.wmf][50,60)

，
[image: image100.wmf][90,100]

的数据）．
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（1）求样本容量
[image: image101.wmf]n

和频率分布直方图中的
[image: image102.wmf]x

、
[image: image103.wmf]y

的值；

（2）（理科必做）：在选取的样本中，从竞赛成绩在80分以上（含80分）的学生中随机抽取3名学生参加“中国汉字听写大会”，设随机变量
[image: image104.wmf]X

表示所抽取的3名学生中得分在
[image: image105.wmf][80,90)

内的学生人数，求随机变量
[image: image106.wmf]X

的分布列及数学期望．

（文科必做）：在选取的样本中，从竞赛成绩在80分以上（含80分）的学生中随机抽取3名学生参加“中国汉字听写大会”，求所抽取的3名学生中得分在
[image: image107.wmf][80,90)

内的概率。

19. (本题满分12分)如题（19）图，三棱锥
[image: image108.wmf]PABC

-

中，
[image: image109.wmf]PC

^

平面
[image: image110.wmf],3,.,

2

ABCPCACBDE
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分别为线段
[image: image111.wmf],

ABBC

上的点，且
[image: image112.wmf]2,22.
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====


  （1）证明：
[image: image113.wmf]DE

^

平面
[image: image114.wmf]PCD

（2）（理科必做）：求二面角
[image: image115.wmf]APDC

--

的余弦

（文科必做）：求点C到平面PDE的距离。

[image: image116.emf]题（
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）图
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20. (本题满分12分)已知椭圆
[image: image117.wmf]2

2

1

2

x

y

+=

上两个不同的点
[image: image118.wmf]A

，
[image: image119.wmf]B

关于直线
[image: image120.wmf]1

2

ymx

=+

对称．

（1）求实数
[image: image121.wmf]m

的取值范围；

（2）求
[image: image122.wmf]AOB

D

面积的最大值（
[image: image123.wmf]O

为坐标原点）．

  [image: image222.jpg]
21. (本题满分12分)已知函数f(x)＝eq \f(1,2)x2＋ln x.

(1)求函数f(x)在区间[1，e]上的最大值、最小值；

(2)求证：在区间(1，＋∞)上，函数f(x)的图象在函数g(x)＝eq \f(2,3)x3的图象的下方．

请考生在22—24三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22. （本小题满分10分） 选修4—1：几何证明选讲
[image: image124.png])



如图，△ABC是直角三角形，∠ABC＝90°.以AB为直径的圆O交AC于点E，点D是BC边的中点.连接OD交圆O于点M.求证：

(1)O，B，D，E四点共圆；

(2)2DE2＝DM·AC＋DM·AB．
23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

在平面直角坐标系xOy中，曲线C1的参数方程为eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2－3sin α，,y＝3cos α－2))(其中α为参数，α∈R).在极坐标系(以坐标原点O为极点，以x轴非负半轴为极轴)中，曲线C2的极坐标方程为ρcoseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ－\f(π,4)))＝a．
(1)把曲线C1和C2的方程化为直角坐标方程；

(2)若曲线C1上恰有三个点到曲线C2的距离为eq \f(3,2)，求曲线C2的直角坐标方程．
24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
已知不等式2|x－3|＋|x－4|<2a．
(1)若a＝1，求不等式的解集；


(2)若已知不等式的解集不是空集，求a的取值范围．

数学试题答案

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	A
	D
	D
	B
	B
	B
	A
	B
	C
	A


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.将答案填在答题卷相应位置上.）

13.   [image: image125.wmf]32

n

-

             14.   -5/3≤ z ≤3                     
15.    
[image: image126.wmf])

,

10

(

)

2

,

1

(

+¥

È

      16.     （-4， 2）               
17.解[image: image127.wmf]31cos21

()sin2sin(2)1

2226

x

fxxx

p

+

=--=--

令
[image: image128.wmf],

6

2

p

-

=

x

t



 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image129.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

3

4

,

4

p

p

t



[image: image130.wmf](
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 当
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 因为[image: image145.wmf]sin2sin
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 由余弦定理得[image: image147.wmf]222
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18.解：（1）由题意可知，样本容量
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（2）理科答案：

由题意可知，分数在
[image: image154.wmf][80,90)

内的学生有5人，分数在
[image: image155.wmf][90,100]

内的学生有2人，共7人.抽取的3名学生中得分在
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的人数
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所以
[image: image166.wmf]X

的分布列为
所以
[image: image167.wmf]14215

123

7777

EX

=´+´+´=

.

（文科略）

19题  (1)证明：由PC
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平面ABC，DE
[image: image169.wmf]Ì
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得
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ＣＤＥ为等腰直角三角形，故CD
[image: image173.wmf]^

DE
由PC
[image: image174.wmf]I

CD=C，DE垂直于平面PCD内两条相交直线，故DE
[image: image175.wmf]^

平面PCD
 (2)理科答案：

解：由（１）知，
[image: image176.wmf]D

CDE为等腰直角三角形，
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设平面
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从而法向量
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故所求二面角A-PD-C的余弦值为
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（文科略）

20题。解（1）由题意知
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21题。(1)解　当x∈[1，e]时，f′(x)＝x＋eq \f(1,x)>0，
所以f(x)在区间[1，e]上为增函数．

所以当x＝1时，f(x)取得最小值eq \f(1,2)；

当x＝e时，f(x)取得最大值eq \f(1,2)e2＋1.

(2)证明　设h(x)＝g(x)－f(x)＝eq \f(2,3)x3－eq \f(1,2)x2－ln x，x∈(1，＋∞)，则h′(x)＝2x2－x－eq \f(1,x)＝eq \f(2x3－x2－1,x)＝eq \f(x－12x2＋x＋1,x).当x∈(1，＋∞)时，h′(x)>0，h(x)在区间(1，＋∞)上为增函数，所以h(x)>h(1)＝eq \f(1,6)>0.所以对于x∈(1，＋∞)，g(x)>f(x)成立，即f(x)的图象在g(x)的图象的下方．

２２．证明：
[image: image218.png]o




(1)如图，连接BE，OE，则BE⊥EC.

又D是BC的中点，所以DE＝BD.

又OE＝OB，OD＝OD，所以△ODE≌△ODB，
所以∠OBD＝∠OED＝90°，所以D，E，O，B四点共圆.

(2)延长DO交圆O于点H.

因为DE2＝DM·DH＝DM·(DO＋OH)＝DM·DO＋DM·OH＝DM·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)AC))＋DM·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)AB))，
所以2DE2＝DM·AC＋DM·AB.

２３．解：(1)曲线C1：变形3sin α＝2－x,3cos α＝y＋2，
两式的平方和为：(x－2)2＋(y＋2)2＝9，
曲线C2：展开式为eq \f(\r(2),2)(ρcos θ＋ρsin θ)＝a，

∴x＋y＝eq \r(2)a.

(2)曲线C1上恰有三个点到曲线C2的距离为eq \f(3,2)，则圆C1的圆心到直线C2的距离为R－eq \f(3,2)＝3－eq \f(3,2)＝eq \f(3,2)，
由点到直线的距离公式得：eq \f(3,2)＝eq \f(|2－2－\r(2)a|,\r(1＋1))，
∴a＝±eq \f(3,2)，
∴曲线C2的直角坐标方程：x＋y＝±eq \f(3\r(2),2).

２４．解：(1)当a＝1时，不等式即为2|x－3|＋|x－4|<2，
若x≥4，则3x－10<2，x<4，∴舍去；
若3<x<4，则x－2<2，∴3<x<4；
若x≤3，则10－3x<2，∴eq \f(8,3)<x≤3.

综上，不等式的解集为eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|\f(8,3)<x<4)).

(2)设f(x)＝2|x－3|＋|x－4|，则
f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3x－10，x≥4，,x－2，3<x<4，,10－3x，x≤3，))∴f(x)≥1，
∴2a>1，a>eq \f(1,2)，即a的取值范围为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，＋∞)).
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